

让廉洁成为一种生产力

——访市行政审批服务局党组书记贺利平

邵阳日报记者 刘波 通讯员 彭茂华 陈湘林

“通过‘廉洁单位’创建活动,有效地提升了窗口形象,优化了政务环境,使廉洁在全局上下、在政务大厅里成为了一种习惯,成为了一种生产力。”近日,市行政审批服务局党组书记贺利平在接受记者采访时说。

贺利平介绍,自创建“廉洁单位”活动启动以来,市行政审批服务局牢牢扛起全面从严治党主体责任,在谋划布局上做到“三个同步”,在创建路径上做到“五个贯通”,在落实措施上坚持“六有标准”,推动“廉洁单位”创建工作不断前进。

做到“三个同步”,精准定位开展创建。局党组将创廉工作融入党的建设、业务工作,做到“三个同步”推进:即将“廉洁单位”创建与全面从严治党同步推进,与深化“放管服”改革、优化营商环境同步推进,与政务大厅“廉洁窗口”创建同步推进,形成了“廉洁单位”创建无处不在、无时不有的浓厚氛围。

做到“五个贯通”,动真碰硬开展创建。将“廉洁单位”创建与权力阳光化改革贯通起来,与政务服务核心理念贯通起来,与权力风险的防范贯通起来,与领导班子、干部队伍建设贯通起来,与制

度建设贯通起来。

坚持“六有标准”,扎实有效开展创建。有创建责任分解,重点细化了41项责任清单和9项负面清单,形成人人有责、人人尽责的创廉工作格局。有廉洁思想教育措施落实,深化“不忘初心、牢记使命”主题教育,加强领导干部政德建设。有廉洁风险防控制度和机制,严格执行行政审批、人事、财经、物资采购、固定资产管理、招投标管理、项目管理等制度。有与业务工作相结合的载体,深化“放管服”改革、“一件事一次办”改革、“三集中三到位”改革,对照国务院26个试点领域基层政务公开标准,梳理政务公开事项,编制形成目录。有窗口形象的打造,扎实开展窗口行业“十大最美窗口”“十大最美服务明星”评选和“强化作风建设、优化政务服务”等活动,落实好“红黄牌”和“好差评”制度。有廉洁文化的展示,打造“廉洁文化长廊”、建设清廉文化教育平台、办好“爱廉讲坛”等,多维度营造浓厚的创廉氛围。

贺利平表示,政务服务没有最好只有更好,创建“廉洁单位”只有进行时没有完成时。下一步,该局将进一步抓好各项措施落实,推动活动取得更好成效。

一是抓实“三个建设”,推动创建工作走深走实。持续推进作风建设、制度建设、文化建设。10月至12月开展“强化作风建设 优化政务服务”活动。二是深化“三项改革”,规范权力阳光化运行。持续深化“放管服”改革、“一件事一次办”改革、“三集中三到位”改革,进一步督促各入驻单位做好入驻事项后续流程优化再造、完善制度规则等工作,更好实现政务事项“前台综合受理,后台分类审批,综合窗口出件”,确保政务事项办理过程全记录、风险可预警、监管可联动,提升事中事后监管规范化、精准化和智能化水平。三是搭建五大平台,提供规范廉洁高效政务服务。提质线下政务服务平台,创新政务公开平台,深化“互联网+政务服务”一体化平台,整合升级12345政府服务热线平台,打造统一的政务云平台,持续推动数据共享、信息互通、一网通办,让审批服务更加便利、更加廉洁、更加高效。



廉洁单位 创建书记谈



10月14日,城步苗族自治县城南湖公园,志愿者在体验盲人走路。当天,该县残疾人联合会联合县城康之复盲人按摩中心,邀请志愿者通过参与体验盲人走路的形式,宣传国际盲人节。

通讯员 严钦龙 摄



绥宁“借船出海”开展禁毒宣传

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 向志益) 10月13日下午,绥宁县禁毒办借助县人社局举办创业培训班时机,在该班开设禁毒知识讲座,100余名培训人员欣然参加。

讲座上,绥宁县禁毒办工作人员与

绥宁县公安局禁毒民警就什么是毒品、常见的毒品种类、毒品的危害等与培训人员进行了互动交流,引导培训人员在积极主动学习禁毒知识的同时,树立正确的人生观、世界观、价值观,保持健康的心理和良好的生活习惯,增强防毒拒

毒能力,做到远离毒品,并鼓励大家将禁毒知识向身边的人努力传播,共同构筑禁毒“防火墙”。

今年以来,绥宁县已采取这种“借船出海”的方式,向5000余名参加创业或职业培训人员进行了禁毒宣传。



徐双玲:山东村的“桃花仙子”

邵阳日报记者 伍洁

10月11日上午,大祥区蔡锷乡山东村映霜红桃基地里一片热闹景象,市区近500名市民驱车来到基地采摘新鲜成熟的桃子,体验采摘的喜悦。

眼前这片漫山遍野的桃树林在4年前还是一片荒山,被村民称为“桃花仙子”的徐双玲带领大家学技术、勤生产,花了4年时间将近700亩荒山变成生机勃勃的桃园,美了山林、富了百姓。

徐双玲2016年结束经营多年的饰品超市,回到老家山东村,投资330万元,成立市林农业综合开发有限公司,流转荒山林地,引进极晚熟桃树品种“映霜红桃”进行开发种植。为了确保这一“北方血统”的红桃在南方能长得好,徐双玲每天泡在山上,同时不断查找资料学习种植

技术,到处请专家到基地传授育苗经验。

经过4年的努力,徐双玲已经成为了种桃的行家里手。她家的红桃不仅个大、汁多,而且清甜,主要销往深圳、上海、广州等一线城市,深受消费者喜爱。每公斤卖到40~100元,依然供不应求。每到收获季节,各路果商纷至沓来。富起来的徐双玲没有忘记回乡创业的初衷,一方面积极带领村民发展桃树产业,一方面招聘村里37名贫困劳力成为产业工人,让他们拿上稳定月薪。刘同生就是其中之一,他的妻子患有精神疾病,3个子女尚在读书,家里全靠他1人赚钱。刘同生说道:“我明年就70岁了,在外面根本找不到工作。现在在基地做工1年大约能拿1万多元工资,加上种田

有1万多元,全家年收入2万多,生活不再那么艰难了。”

今年8月至9月份我市雨水天气较多,给10月份才成熟的映霜红桃带来一定影响。徐双玲采取一系列保护措施,今年桃子产量不仅没有减产反而比去年产量更高,预计产值可达400万元。“往年桃子大部分都销往外地,今年我们特举办采摘节,让更多的本地市民到基地采摘桃子,品尝这种晚熟桃子的甜美。”徐双玲说道。

看着经过自己的努力,曾经的荒山披上了绿装,挂满致富果,徐双玲满心欢喜。她表示还有一个更大的梦,就是带领更多的人走上小康路。

记者探访

脱贫路

讲好脱贫攻坚的邵阳故事

全市脱贫攻坚宣传工作调度会召开 周迎春出席

邵阳日报讯(记者 马剑敏) 10月15日上午,市委常委、宣传部部长周迎春主持召开全市脱贫攻坚宣传工作调度会。她强调,全市各新闻单位和有关部门要按照标准更高、力度更大、效果更好、氛围更浓的要求,进一步凝聚宣传合力,做好脱贫攻坚宣传报道,为邵阳决战决胜脱贫攻坚营造浓厚舆论氛围。

会议传达了贯彻了10月13日邵阳市扶贫开发领导小组(扩大)会议精神,对当前全市脱贫攻坚宣传工作进行了总结和点评,并就下阶段工作进行部署安排。

周迎春对当前全市脱贫攻坚宣传工作取得的成绩给予肯定。她强调,要认真贯彻落实邵阳市扶贫开发领导小组(扩大)会议精神,进一步明确目标任务,积极争先创优,力争脱贫攻

坚宣传工作走在省前列;广大新闻工作者要深入扶贫工作一线,用生动鲜活的语言,丰富的呈现方式,写出一批有思想、有温度、有品质的新闻作品,并积极向中央、省级媒体推荐,进一步增强脱贫攻坚宣传传播力和影响力。

周迎春还就近阶段重点工作进行了部署,要求以国家扶贫日为契机抓好脱贫攻坚宣传报道,精心组织决战决胜脱贫攻坚系列新闻发布会,加强典型人物宣传报道,对照省市脱贫攻坚宣传工作方案、考核方案,进一步查漏补缺,确保高质量完成脱贫攻坚宣传工作任务和脱贫攻坚宣传考核任务。

决战决胜 脱贫攻坚

确保大祥坪停车场月底动工

邵阳日报讯(记者 袁枫) 10月16日上午,副市长蒋志刚调度大祥坪停车场(体育场改造)项目建设时要求,广泛征求意见,尽快完善设计方案,确保10月底开工建设。

大祥坪停车场(体育场改造)项目包括地上、地下两大主体工程,地上有休闲健身广场、步行道、跑道、小型足球场、门球场等体育运动场所。娱乐休闲区将按照“留住乡愁,传承文化”的理念打造,充分展现古城邵阳的厚重文化。地下停车场共2层,设700余个机动车停车位,以乾元巷地面立交、地下通道实现人车分流,

与市中心医院实现“无缝”对接。

蒋志刚实地查看了拟规划建设3个车辆出入口,详细听取交警部门交通组织方案,要求充分吸纳群众意见,尽快完善设计方案,最大限度方便人车出行和群众健身娱乐。同时要结合老旧小区改造,依法拆除违法建筑,提升周边市容环境,致力打造老城区缓解停车难问题的示范工程。在随后召开的调度会上,蒋志刚强调,各级各部门要进一步加强沟通协调,在思想上高度重视,加速推进,确保工程质量,确保施工安全,确保10月底全面开工建设。

闯出特色园区发展新路子

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 陈杰雄 肖薇) 10月15日,副市长仇珂静到邵阳经开区调研园区经济社会发展工作。

邵阳经开区是我市沪昆百里工业走廊的核心引领区,湘南湘西承接产业转移的先行区。在2019年全省134家省级以上园区综合评价中排第四,湘南湘西承接产业转移示范区排名第一,外贸出口排名全省第二。

仇珂静肯定该区近年来经济社会发展工作取得的成绩,认为发展思路清晰,重点明确,成绩斐然。

仇珂静指出,邵阳经开区是我市产业发展主阵地,要进一步抓好干部队伍建设,全面加强党的建设,营造良好的干事创业环

境,不遗余力地打造出一支想干事、能干事、干成事的人才队伍。要进一步深化体制改革,制定系统的改革方案,具体的计划表,逐步解决制约经济社会发展的瓶颈问题;要进一步加强防范化解各类风险,梳理风险点,制订对策,为经济发展、干部成长保驾护航。要进一步办好特色园区,不折不扣执行市委、市政府决策部署,结合习近平总书记到湖南考察时提出的打造“三个高地”,推动园区特色产业发展,打造邵阳改革开放的“新高地”,以特色园区打造实力园区,闯出一条特色园区发展新路子。

承接产业转移 示范区建设 进行时

双清法院“开门纳谏”护航民营企业

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 李博德) 10月12日下午,双清区人民法院和双清区工商联联合召开依法保护和促进民营企业发展座谈会,向40余家落户双清区的民营企业“开门纳谏”。

近年来,双清区人民法院响应社会关切,不断加大为民营企业保驾护航的力度。去年受理案件5289件,审结5691件,结案率99.63%;率先在全市法院成立速裁团队,先进经验在全省法院会议上推介。今年克服新冠肺炎疫情影响,截至9月底共受理案件2950件,审结2685件,案件收结比91.02%,司法绩效位列全省法院第一方阵,诉讼服务指导中心信息平台建设成绩位列全国法院第一。座谈会上,双清法院发送了

《致民营企业的一封信》。大地工程机械、豫湘工贸、聚泰华府、金罗湾等多家民营企业代表,就彰显社会公平正义,加快执行进度,多调解、少判决,冻结资产注意保护企业利益,开展法律培训服务,帮助企业懂法知法、规避风险等,提出意见和建议。

双清法院负责人当场表态,对企业所提意见照单全收,对存在的问题立马整改。针对企业提出的“送法上门”需求,立即有的放矢开展法治培训;对有关案不立的现象,目前正在清底,相关问题将尽快得到解决;针对企业反映强烈的执行问题,将坚持不超标的冻结、不影响企业生产经营的原则进行保全和查封。双清区委区政府相关负责人到会听取各方意见。